
 

 

 
 

Schriftelijke vraag: 
 

Vraagnummer: S- 424 (19int01922) 
 
Datum indiening: 23-4-2019 
 
Onderwerp:  Reële prijs hulp bij huishouden 

 
Naam indiener: Elbert Elbert (PvdA), Ard op de Weegh (BOB) 
 
 
Aan de leden van het college van Burgemeester en Wethouders, 
 
Inleiding/Aanleiding 
 
Op 20 februari 2018 hebben de fracties van PvdA en BOB naar aanleiding van informatie 
over een gesprek van thuiszorgorganisatie Stichting Thuiszorg Midden-Gelderland(STMG) 
met de fractie van het CDA Overbetuwe, schriftelijke vragen gesteld (S-406 en S407). Deze 
zijn op 26 maart 2019 beantwoord.  
 
Diezelfde dag zijn door BOB ook achterliggende documenten opgevraagd om te kunnen  
beoordelen op welke punten het door Overbetuwe gehanteerde kostprijsmodel afwijkt van de 
rekentool waarover door Actiz, Branchevereniging Zorgthuisnl (vroegere BTN), VWS en VNG 
afspraken zijn gemaakt. Tot op heden zijn die documenten nog niet ontvangen.  
Wel hebben wij begrepen dat de wethouder inmiddels naar STMG transparant is geweest 
waar de verschillen zitten tussen de rekentool en het in Overbetuwe gehanteerde model. 
 
Naar wij nu begrijpen zitten de afwijkingen ten opzichte van de landelijke rekentool in de vol-
gende factoren: 
a. Reistijd die betaald moet worden is in Overbetuwe niet in het model opgenomen; 
b. Tijd voor administratie is niet opgenomen; 
c.Bij scholing wordt gewerkt met een factor per fte, zonder rekening te houden met de deel-

tijdfactor; 
d.Verzuim wordt op 6% gezet, terwijl het feitelijke verzuim in de branche VVT (verpleeg- ver-

zorgingshuizen en thuiszorg, intra- en extramuraal) op 6,9% zou liggen en specifiek 
voor mensen die hulp bij het huishouden geven, daarboven. 

 
Daarnaast begrijpen wij dat Overbetuwe uitgaat van een inschaling die (neerwaarts) afwijkt 
van de inschaling van de medewerkers van STMG, omdat STMG nieuwe medewerkers met 
ervaring niet inschaalt in een aanloopschaal maar in de functionele schaal. 
 
Als de reistijd die volgens de CAO betaald moet worden niet is opgenomen, geen tijd voor 
administratie is opgenomen en een verzuimpercentage wordt gehanteerd zonder onderbou-
wing (strikt normatief) is dat ons inziens in strijd met de AMvB Reële Prijs Wmo 2015 en in 
strijd met de door de raad gestelde kaders. 
Hierbij is van belang dat het besluit Reële prijs Wmo 2015 niet alleen geldt voor de tarieven 
voor hulp bij het huishouden, maar ook voor andere Wmo-maatwerkvoorzieningen. 
 
Onze vragen. 
  

1. Bent u bereid ons toe te zeggen om voor de aanbesteding per 2020 niet meer uit te 
gaan van een eigen rekentool, maar van de rekentool zoals die landelijk mede door 
de VNG is ontwikkeld en gevalideerd? Zo nee, waarom niet. 



 

 

2. Bent u bereid om bij de verschillende elementen uit het kostprijsmodel uit te gaan van 
beargumenteerde, geobjectiveerde cijfers in plaats van taakstellende of normatieve 
cijfers en daarover voorafgaand en bij de contractering transparant te zijn? Zo nee, 
waarom niet. 

3. Bent u bereid om in het voorziene zeswekelijkse afstemmingsoverleg met de raad (de 
participatieraad en aanbieders) nader in gesprek te gaan over mogelijkheden om op 
een andere manier dan via verlaging van de kostprijs per uur, te komen tot een doel-
matige inzet van hulp bij het huishouden c.q. maatwerkvoorzieningen in het kader 
van de Wmo? Zo nee, waarom niet. 

 
Gelieve hierop zo spoedig mogelijk een antwoord te geven, 
 
Ondertekening: 
 
PvdA  Elbert Elbers 
BOB  Ard op de Weegh 
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